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Ata da 31ª. Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Jataizinho, Estado do 
Paraná, do período legislativo de 2013, realizada aos quatorze dias do mês de 
outubro de 2013 (dois mil e treze), presidida pelo Sr. Vereador Alex Antonio 
Gomes de Faria, e secretariado pelos Srs. Vereadores Fábio de Morais Polonia, 
Primeiro Secretário, e Laércio Fernandes Quitério, Segundo Secretário. Estavam 
presentes os Srs. Vereadores Adilson Gonçalves da Silva, Anilton Murari, 
Cícero Aparecido Guimarães, Clovis da Silva Cordeiro, Jorge dos Santos Pereira 
e Maurílio Martielho. Às 20h00 (vinte horas), estando a Mesa Diretora 
composta, o Sr. Presidente, com a graça de Deus declara aberta a trigésima 
primeira reunião ordinária do período legislativo de dois mil e treze e convida o 
Sr. Vereador Fábio Polonia, para fazer a leitura de um trecho bíblico. Após dez 
segundos de silêncio, o Sr. Presidente coloca em discussão a Ata da Sessão 
Ordinária de 07 de setembro de 2013, e, não havendo impugnação ou 
ratificação, declara a mesma aprovada. Não havendo matérias para serem lidas 
no Expediente, o Sr. Presidente deixa livre a palavra aos Vereadores que 
desejarem fazer o uso, por sete minutos, para falar sobre as matérias do 
Expediente e assuntos de relevância pública. O Sr. Vereador Jorge Pereira diz: 
“Senhor presidente, senhores Vereadores, munícipes presentes, ouvintes da 
Rádio Nova Geração, boa noite a todos. E mais uma vez é uma satisfação poder 
estar aqui transmitindo nosso recado a toda população de Jataizinho. Eu em 
primeiro lugar queria senhor presidente e senhores Vereadores, deixar aqui o 
meu abraço, o meu carinho a todos os professores da rede municipal de 
Jataizinho, a todos os professores da rede estadual de Jataizinho, enfim, quero 
deixar um abraço a todos os professores do nosso pais. A maior importância pra 
que nós possamos ser um pais melhor ao passar de cada dia, graças a essa 
“crase” tão especial que é essa “crase” de professores, dos mestres que ensinam 
os nossos filhos, que consegue colocar cada um ai dentro de um caminho é de 
trabalho, então parabéns aos professores de Jataizinho. Quero que seja enviado 
um oficio para o presidente da igreja da Vila Frederico, o Valdecir dos Santos, 
popular Ci, amigo meu, amigo de todos aqui dessa câmara, conhecido, filho do 
saudoso Lió, irmão do Fuminho. Que ontem tiveram ali na comunidade da Vila 
Frederico, lá no centro comunitário João Anacleto Filho, uma belíssima festa 
onde sempre existiu essa festa todo ano para angariar fundos para a Igreja Nossa 
Senhora do Perpetuo Socorro. Então foi uma belíssima festa, parabéns ao Ci, ao 
Valdeilson, a Cleuza, ao Fuminho, enfim a toda equipe que esteve ali ajudando 
pra que pudesse ter essa festa. É uma comunidade que precisa, o pessoal que faz 
essa festa pra estar arrecadando recursos para estar mantendo ali toda a estrutura 
daquela igreja. Também não poderia deixar de lembrar que no sábado nós 
estivemos lá no José Vieira, o Vereador Fábio, o Vereador Clovis passou por lá 
também, o prefeito Elio Duque, lá na casa do Walmir Cigano, a mais de dez 
anos ele realiza ali festas para as crianças daquela região, e vai criança de todo o 
canto da cidade também. Quero agradecer ao Walmir pelo carinho que ele tem 
com as crianças ali do José Vieira, do Octaviano, do Jesuíno e agradecer todos 
os empresários que ajudaram o Walmir a fazer aquela festa. O Walmir tem 
muita vontade mais sozinho ele não conseguiria fazer uma festa com a grandeza 
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que ele tem feito ali. Então passou por ali centenas de crianças, onde ganharam 
brinquedos, chuparam sorvetes, então parabéns ao Walmir, por você fazer todo 
ano a alegria de centenas de crianças da sua comunidade. E também não poderia 
de deixar de falar do sábado aqui da praça, onde também a prefeitura municipal 
fez uma belíssima festa para as nossas crianças também. Nós tivemos ali na hora 
de distribuir o bolo, o soverte, o refrigerante e vimos o tamanho da alegria das 
nossas crianças. E Deus foi tão Grandioso nesse dia que de manhã choveu um 
pouquinho e a tarde ficou maravilhosa para que as crianças pudessem aproveitar 
todos os brinquedos que foram ali colocados na praça Frei Timóteo. Então 
parabéns ao prefeito e a toda equipe que esteve ali ajudando, parabéns ao 
secretário de educação com toda sua equipe que esteve ajudando, que estavam 
ali na praça para brilhantar mais essa festa. Então é uma alegria muito grande 
você poder nesses momentos de festividade, você encontra pessoas que fazem 
mais de meses que você não vê. Os amigos que estão ali presente, então 
parabéns ao prefeito por essa festa que fez em prol das nossas crianças. Hoje me 
cobrou na rua, a Adriana a Tais, o Tomazinho, quero mandar um abraço pra eles 
também, pessoas que me ajudaram muito na minha campanha, eu tenho certeza 
que vai estar sempre junto comigo politicamente, então quero mandar um abraço 
para vocês. E quero mandar um abraço especial para minha mãe que está 
ouvindo a sessão hoje, a dona “Lacir”, lá no morro da formiga, quero agradecer 
pelo carinho e pela força de sempre acompanhando essa nossa luta. Então quero 
dizer que hoje a pauta, não existe a pauta, vai só nós aqui falar no expediente, 
vai ter também as explicações pessoais. Mais quero deixar aqui o meu carinho, 
dizer que a semana passada tivemos uma semana maravilhosa ai, podemos ai, 
durante praticamente todo final de semana ta envolvido ai com muita gente da 
nossa cidade. Então senhor presidente mais uma vez eu quero agradecer o 
espaço. E estaremos também de repende dando o nosso recado nas explicações 
pessoais”. O Sr. Vereador Clovis Cordeiro diz: “Boa noite senhor presidente, 
nobres Vereadores, munícipes aqui presentes que se fazem presente nessa casa 
de lei hoje. Bom senhor presidente eu gostaria de parabenizar também o Walmir 
Cigano pela festa onde eu estive ali presente com ele uma grande parte do dia. 
Vendo as crianças, a quantidade de bolos, brinquedos, quantidade de doces. Ao 
Doutor Luiz Sato com sua família  que esteve presente na festa ali doando 
algumas coisas para as crianças. Parabenizar também a dona Luzia que também 
promoveu uma festinha na rua de sua casa, dando balinhas, docinhos, bolos, 
pipoca, onde estive presente também. Isso na verdade tudo com recurso próprio, 
acho que é um meio de agradar as crianças e lembrar de nossa senhora. E 
também falar um pouco da Igreja Assembléia de Deus que também promoveu 
uma grande festa para as crianças, onde teve cama elástica, piscina de bolinha, 
bolos, doces, algodão doce e também umas 150, 200 crianças estiveram ali na 
Igreja Assembléia de Deus. E senhor presidente, eu fiquei sabendo de uma 
noticia essa semana e fiquei muito contente, chegou uma informação pra esse 
Vereador que o município está com um milhão e quinhentos mil em caixa para 
fazer uma creche lá no morro da formiga. Isso foi uma indicação desse Vereador 
no comecinho do mandato, e disseram que já estamos com esse recurso ai. Um 
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milhão e quinhentos mil para fazer essa creche lá no morro, só falta o executivo 
arrumar o terreno e que temos um prazo até 31/10, até peço aos Vereadores da 
bancada do prefeito que ajudem, vamos dar as mãos pra ver se a gente consegue 
colocar essa creche para funcionar ali no morro da formiga. E também peço aos 
Vereadores da bancada que conversem com o engenheiro da prefeitura que 
libere o projeto do muro da escola D. Pedro, que também foi uma indicação 
desse Vereador. E o dinheiro está no caixa, só falta o cara falar, tantos metros 
aqui, tantos metros ali, aprovou o projeto, derrubar o muro que está caindo e 
fazer de novo, porque o dinheiro está em caixa. Essa foi a informação que 
chegou para esse Vereador e acredito que a pessoa que me passou essa 
informação não teria porque mentir. É muito simples, faz um projetinho, assina, 
pode fazer o muro, vai ali compra um terreno e coloca a crechinha para 
funcionar, construir a creche. Porque já tem o dinheiro em caixa e a pessoa que 
passou essa informação não tem porque mentir. E só falta uma forcinha do 
executivo para por para funcionar e espero que funcione porque é uma coisa que 
vai ajudar centenas de crianças. Essas são minhas palavras senhor presidente”. O 
Sr. Vereador Adilson da Silva diz: “Boa noite presidente, Vereadores, munícipes 
presentes, ouvintes da Radio Nova Geração. Gostaria de estar parabenizando o 
prefeito municipal Elio Duque por ser realizado o dia das crianças, dia 12, dando 
continuidade ai o bolo, a vários brinquedos para as crianças de Jataizinho, como 
sorvete, como o Vereador Jorge falou foi um dia muito especial. Deus ajudou 
com um sol maravilhoso. E gostaria de estar agradecendo, amanhã dia quinze 
dia dos professores, na onde que são educadores que realizam o ensino em nosso 
município, os professores municipais, estaduais de nosso município. Gostaria 
também de estar mandando um abraço pra Rose e o Chico lá da pracinha José 
Quirino, amigos, parceiros que sempre estão junto com a gente ai e demais 
muito obrigado presidente”. O Sr. Vereador Anilton Murari diz: “Boa noite 
caros colegas, boa noite munícipes presentes e ouvintes da Radio Nova Geração. 
Eu queria parabenizar o prefeito pelo evento que foi realizado nesse final de 
semana, foi maravilhoso, muita gente se divertiu, muita gente saiu feliz, tinha 
até prazer de ver as mães os filhos falando que foi melhor do que o ano passado 
e o ano que vem vai ser melhor do que esse ano. E todos saíram satisfeitos 
agradecendo o prefeito, elogiando as autoridades presentes. E quero também 
mandar um abraço a todos os professores e professoras pelo seu dia 15. E 
mandar um abraço aqui para os ouvintes do posto agua branca, ouvintes do 
posto Jatay e a Suelen, Sueli e minha esposa que estão ouvindo, aos meus filhos 
que não perdem um programa e mandar um abraço ao Silvano e ao Mauro 
momesso e a todos os ouvintes da Radio Nova Geração. Tenham todos uma boa 
noite, obrigado senhor presidente”. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: 
“Senhor presidente, meus nobres pares, munícipes aqui presente e ouvintes da 
Radio Nova Geração, boa noite a todos. Quero mandar um abraço a minha 
amiga Regina, a Dalva, a Saleti, Karina, ao Cláudio São Caetano, ao Luiz e sua 
família, que sempre acompanha nossas sessões. E cumprimentando essas 
pessoas, quero cumprimentar a todas aquelas pessoas que me confiaram em 
mim, que depositaram o seu voto de confiança pra mim chegar a aqui no cargo 
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de Vereador. Quero começar dizendo, ouvindo ai as palavras dos meus nobres 
pares, fico feliz de ouvir isso meu amigo Anilton Murari, de ouvir que a festa 
desse ano foi melhor que a do ano passado, isso eu fico feliz. Porque realmente 
isso eu ouvi não só de vossa senhoria aqui hoje, mais de varias pessoas que a 
onde o município preparou mais a festa para as crianças. Como vi aqui todos os 
Vereadores aqui hoje parabenizando o chefe do poder executivo eu também 
parabenizo, mais ao mesmo tempo nós temos que cobrar, que o posto lá em 
cima, dos conjuntos continua parado. E que hoje a estrutura do posto da vila não 
tem condições de atender o povo do conjunto, porque está sub carregado. E o 
posto não tem estrutura para atender, nós precisamos que o chefe do poder 
executivo urgentemente cobre do engenheiro que fez o projeto lá em cima, que 
onde já foi discutido aqui que parou porque o projeto estava errado. Eu até não 
sabia se era com recurso próprio da prefeitura ou com convenio, mais dizem que 
é convenio. E isso nós precisamos saber, porque? Porque se não acertar esse 
projeto, a secretaria que manda o dinheiro, para de mandar o dinheiro e fica lá a 
obra parado, meu caro Vereador Clovis. Quero dizer que como eu falei da 
semana passada, que cobrei do chefe do poder executivo, que as ruas do 
município que estava emburacada e que na semana passada começaram a 
tampar, fizeram algumas ruas mais precisa continuar o trabalho. Porque tem 
outras ruas que estão sem condições de andar, você desvia de um buraco e cai no 
outro, então precisa continuar o trabalho porque não pode parar por ai. E que nós 
somos cobrado no nosso dia a dia. E dizer meus caros Vereadores que nós já 
estamos amanhã na metade do mês de outubro, e que a gente gostaria que o 
chefe do poder executivo mandasse um projeto aqui, o projeto do plano de 
cargos e carreira dos servidores públicos pra que a gente não terminasse o ano 
devendo essa votação aos servidores públicos. Porque não é justo hoje o 
servidor publico ter que recer hora extra para fazer complementação de salário. 
Como está sendo feito, acertando horas extras com pagamento. E ai o servidor 
publico acaba se aposentando, porque essa horas extras não englobam no seu 
salário. Então eu quero desde já meu caro presidente que envie um oficio a 
prefeitura municipal cobrando a revisão do plano de cargo e carreira do servidor 
publico. Como nós discursamos quando os professores vieram aqui, aonde foi 
feito a revisão do plano de cargo e carreira. Porque eu tenho certeza que todos os 
servidores estão torcendo pra isso, porque nós aqui cobramos, cobramos a cesta, 
como pediram para esperar que é a partir de novembro. Então olha bem como 
que o servidor vai sair contente daqui se em novembro o servidor receber a cesta 
e em dezembro nós Vereadores aqui, estarem votando na revisão do seu plano 
de cargo e carreira. Tenho certeza que os servidores públicos irão virar o ano, 
que eu sei que ainda falta muito pra chegar em um salário digno. Mais o pouco 
que vier eu tenho certeza que vai ser útil pra toda família do servidor. Que um 
servidor publico hoje a gente acaba ficando com dó, que a gente vê ai servidor 
publico correndo atrás de Vereador pra ajudar a pagar um talão de luz, pagar um 
talão de agua, porque o seu salário não está dando condições de arcar com sua 
responsabilidades. E dizer que nós não podemos esquecer de trazer de pedir os 
empregos. E a nossa população continua levantando de madrugada, pegando a 
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circular e trabalhando em Londrina. E nós aqui a câmara de Vereadores todos 
deram apoio para que o município compre o terreno e faça doação. Porque 
ibiporã hoje só não vai emendar com Jataizinho porque tem o Rio. Porque o 
primeiro terreno que descia para a agua do Jacutinga, já existe uma empresa ali 
hoje que ainda não começou, mais já disseram que vão pegar em torno de cento 
e cinquenta funcionários ali, que vai ser uma empresa de fazer embalagem de 
papelão. Então é isso que a nossa população está esperando. Como eu cobrei do 
posto de saúde pra que o município contrate mais médicos, porque se formos 
esperar esse que o governo vai mandar aqui, esquece, porque parece que foi só 
política. E a nossa população está cobrando. Obrigado presidente”. O Sr. 
Presidente diz: “Quero dizer que teve um problema técnico quanto a questão da 
transmissão da Radio, nós vamos ter que averiguar amanhã o que aconteceu, 
porque a direção da Radio esteve aqui e disse que não é o problema lá na Radio, 
e aqui na câmara também não há problema. Então estaremos fazendo uma 
manutenção para sabermos onde é o problema dessa falta de transmissão. Quero 
pedir aos Vereadores desculpas, mesmo sabendo que não é culpa nossa, é um 
problema técnico, mais como alguns Vereadores usaram a palavra achando que 
estava sendo transmitido, então não está sendo transmitido a reunião”. Não 
havendo matérias a serem deliberadas na Ordem do Dia de hoje, o Sr. Presidente 
passa ao período das Explicações Pessoais e solicita do Primeiro Secretário se há 
algum Vereador inscrito. O Sr. Vereador Maurílio Martielho diz: “Bom eu 
sempre falei que pra mim nem precisa ter transmissão de Radio porque eu gosto 
de falar, e a gente quando fala a verdade não merece castigo. Eu quero dizer aos 
meus nobres pares que a gente fica triste de ver hoje uma pauta dessa aqui. Mais 
chega o momento da maneira que vem conduzindo esse legislativo. Como eu já 
falei aqui que eu acho que nós Vereadores aqui, talvez até pra ajudar a comprar 
uma massa asfáltica, a gente poderia fazer a doação do nosso salário, todos, os 
nove Vereadores para ajudar a prefeitura. Porque aqui agora não podemos fazer 
um requerimento, pedir uma informação, como eu falei que não precisa de 
câmara, que parece que é dessa maneira que tem que ser, sem nada em pauta. 
Que parece que a câmara de Vereador não se preocupa com nada, então a gente 
podia combinar os nove aqui e fazer a doação do nosso subsidio e nós deixamos 
só os servidores da câmara pra atender aqui. E fazer uma doação de seis meses, 
fazer uma doação do nosso salário de seis meses, que ai nós vamos estar 
colaborando mais ainda com o município. Para que o município faça mais o tapa 
buraco, que ajudamos na reforma da quadra do Massami Ynouhe, com a doação 
nós ajudamos a construir a quadra lá na Vila Frederico, que lá existe um terreno 
a mais de ano comprado. Eu acho que é isso que nós temos que fazer aqui, mais 
não é um só não, tem que ser os nove, tem que ter coragem, fazer por escrito e 
registrar em cartório. E ai eu quero ver, o Vereador falar eu to ajudando o 
município. Eu hoje fiquei com vergonha de chegar aqui e não ter nada, nada. 
Então nós não precisamos de câmara, e cada um aqui, vamos economizar para o 
município, que o salário bruto de um Vereador é dois mil e seiscentos e pouco 
reais, desconta a previdência sobra dois e duzentos. E nós ficamos seis meses 
sem vir aqui na câmara, mais nós fazemos a doação de nosso subsidio  para 
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ajudar o município. Eu faço e quero fazer um desafio para os oito pra fazer junto 
comigo. Essas são minhas palavras porque eu me envergonho de chegar aqui, de 
estar sentado aqui, e hoje se nós somarmos aqui a cada sessão, nós temos quatro 
no mês, divide por dois e duzentos livre e vê quanto que dá cada sessão, tenho 
certeza que nós vamos ajudar o município. Essas são minhas palavras meu caro 
presidente”. O Sr. Presidente diz: “Gostaria de pedir para o presidente da Vila 
Celso Biolada para que  não se manifeste, por favor”. Nada mais havendo a ser 
tratado declara encerrada a presente sessão. Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Jataizinho, aos quatorze dias do mês de outubro de 2013. 

 
-Alex Antonio Gomes de Faria- 

Presidente 

 
-Fábio de Morais Polonia- 

Primeiro Secretário 
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